

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA — AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO

| | | |
|---------------------------|----|-----|
| España | 1 | 25 |
| Extranjero (Unión Postal) | 1 | 50 |
| Número suelto | 5 | cts |
| Id. atrasado | 10 | cts |

MORAS DE DESPACHO
Resolución de las once de la mañana a las ocho de la noche
pés las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.
Administración Desde las siete de la mañana hasta las
once de la noche.

TELÉFONO N.º 27

Oficina: Conquistador, 30

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce de la noche del sábado.

Los antecedentes

Cuento

(Traducción del francés expresamente para LA ALMUDAINA)

Era viudo. Como la muerte de su esposa le dejó triste, los vecinos se escandalizaron, los vecinos que en el ánimo de algunos de ellos tal desgracia la tenía como una felicidad. Los murmuradores vieron en su dolor una gran hipocresía.

Continuó desempeñando con celo, devotamente sus funciones de empleado de última fila. Los humildes tienen un sentimiento profundo del cumplimiento del deber.

Con los ciento cincuenta francos que su empleo le proporcionaba por un mes, vivía miserablemente y mantenía a su hijo, un muchacho de catorce años de temperamento valetudinario.

Podía con tal suma mantenerse dos bocas? La conducta parecía irremprochable, y esto en el barrio dispersaba cierta desconfianza. Un hombre que no dejó ver nada de reprochable en su conducta, es en efecto sospechoso por exceso de bondad.

Un suceso inesperado vino a dar fuerzas a esta sospecha. Una tarde—estábamos en pleno otoño—en el propio cuarto habitado por aquel hombre y su hijo, un tiro de revolver resonó. Los vecinos se precipitaron a la puerta del cuarto. El muchacho estaba tendido sobre el pavimento, la sien destrozada por el proyectil y un revolver entre sus dedos crispados.

El padre, de rodillas ante él, loco de dolor, miraba a los que llegaban, alelado, como sino comprendiese nada de lo que pasaba. ¿Suicidio ó crimen?

El enigma fué prontamente resuelto gracias a la ciencia de un médico forense que dijo, que vista la posición del cuerpo, se trataba de un asesinato. Un hombre que se suicida no cae como había caído aquel jovenzuelo. El revolver en la mano era *mise en scène* preparada por el viejo.

El padre fué preso. Los malos antecedentes confirmaron las suposiciones.

No estaban muy seguros de su culpabilidad, empero con los expertos habían dicho que se trataba de un crimen, era necesario tener un culpable. Por otra parte, la policía que acababa por inepta de dejar impunes dos crímenes, era dichosa de poder dar con esta ocasión para rehabilitarse.

Aquel hombre fué condenado a veinte años de trabajos forzados. Y fué enviado, lejos. Y partió, abatido, no viendo, ni oyendo, insensible a todo.

Para las almas débiles casi siempre inclinadas a la benevolencia en todas las faltas, aquella actitud podía ser la expresión de un inmenso dolor; los espíritus de recio temple descubrirían en ella una prueba de que un raro endurecimiento en el crimen.

El hecho habíase ya olvidado, después de largo tiempo, cuando he aquí que lo refrescó un suceso en entraron en juego el azar y la administración de correos.

El comisario de policía recibió una carta cuyo sobre aparecía cubierta de sellos y marcas; se veía que había recorrido diversos países extranjeros. Sobre uno de los sellos, aunque con dificultad podía leerse.

«Olvidada por equivocación, detrás de un armario.»
«Esto es casi un alejandrino» dijo el comisario.

Y abrió el sobre y leyó estas líneas trazadas por una mano joven.

«Perdón. Yo sufrí. La vida es para mí un pesar después de la muerte de mi madre. Enfermo como estoy, no sé nunca más que un ser inútil, por lo mismo, me voy. Esto es lo mejor. Adiós, pobre papá.»

El comisario se fijó en la fecha: la carta había sido escrita cuatro años antes. Con ello se descubriría un error judicial del cual el empleado había sido víctima.

Desde aquel momento comenzó a trabajar con ardimiento para conseguir la revisión del proceso, y hacer de esta manera justicia a un hombre que había sido condenado injustamente.

Este poco a poco se había conforjado con su suerte. Se había vuelto apacible, y parecía, con frecuencia, abismado en sus pensamientos. Su mirada era triste y vaga; su dolor y su soledad eran como dos fieles amigos que le amaban. Nada deseaba, porque su hijo, el solo ser a quien amaba, había muerto. ¿Que hacía allí, que haría en otra parte, que le importaba todo? La pena la llevaba dentro de sí.

No había conservado más que un

vago recuerdo del juicio, en que fué condenado; ni tan sólo había comprendido bien lo que pasó. Por esto se alarmó cuando fueron por él y no ocultó su inquietud. ¿Que es lo que querían de él? ¿Que es lo que querían hacerle? El nada entendía ya de la bondad de los hombres ni de su justicia, así que cuando le anunciaron la revisión de su causa, púsose a temblar. Tenía miedo de ser absuelto, de ser lanzado a la calle. ¿Cómo se ganaría el sustento? Prefería el encierro, ser culpable.

En la cárcel estaba al abrigo de toda necesidad. ¿Por qué pues no le dejaban en paz? ¿Por qué? Seguramente porque allí gozaba de una gran tranquilidad. Siendo inocente, no podía continuar gozando de los beneficios reservados solamente a los criminales. Poco le importaba la reparación de la injusticia. Se esforzaban en proclamar su inocencia y en rehabilitarle y todo para volverle a la miseria.

Fuó en vano que buscara trabajo. En ninguna parte le querían, y aunque su inocencia había quedado confirmada, las gentes decían de él: «Pero sí, acaso no es este el hombre acusado de haber dado muerte a su hijo y quien sabe si es ello verdad?»

«No hay humo sin fuego» decían otros, y todos le repudiaban. Finalmente cansado de mendigar y de sufrir hambre, siniestros pensamientos turbaron su espíritu. «Volveré allá abajo» dijo y concibió un proyecto.

Marchó hacia su antigua residencia y derramó algunas lágrimas ante la casa que había habitado y donde se había dado muerte su hijo. Entró en el comercio cuya dueña en ocasión del proceso había afirmado que él pegaba a su mujer, influyendo de esta manera desfavorablemente en el ánimo de los jueces. Estaba sola en su tienda. La asesino tranquilamente sin crueldad, salió a la calle y esperó algunos instantes aguardando a que le prendiesen. Nadie transitaba por allí. La calle estaba desierta. Había escogido mal la hora. Lamentoso, moviendo con pesadumbre la cabeza y se fué.

Cuando el crimen fué descubierto, se habló de la rara habilidad del asesino para dejar en el misterio su huella, como de las precauciones que había tomado para consumar su hazaña. Apesar de las laboriosas pesquisas de la policía y de las informaciones de los diarios, el culpable quedaba sin descubrir. Al cabo de algunos días, un comerciante del barrio dijo que había visto rondar un hombre por frente a la casa del crimen proximoamente a la hora en que se realizó el asesinato, de cuyo sujeto dió las señas. Estas correspondían a las del antiguo empleado. Fué arrestado. El estado de extrema miseria en que fué encontrado disipó las sospechas. Se buscaron sus antecedentes y se vino en conocimiento que ya había sido víctima de un error judicial. Entonces creyendo cometer un segundo error, de condenarle, se le puso en libertad, a pesar de sus protestas.

RENÉ CELIER.

En el intermedio del 4.º al 5.º acto se cantará la Marsellesa.

El *Diario Oficial* de publica las instrucciones para los exámenes de los sargentos que asisten al curso preparatorio para el ascenso a oficiales de la escala de reserva retribuida.

Asegúrase que el ministro de la Guerra piensa ampliar las sesenta plazas convocadas a concurso para el ingreso en el cuerpo de oficinas militares a todos los que hayan obtenido nota de bueno en los exámenes anteriormente celebrados.

Por cuestión de intereses riñeron ayer dos jóvenes en la esplanada del Muelle, interviniendo un individuo de la guardia municipal que puso fin a la contienda.

El *Boletín Oficial* correspondiente al día de ayer publica la Real orden disponiendo que se incluya en el plan de Ferrocarriles secundarios con garantía de intereses por el Estado, la línea férrea que partiendo de Inca y pasando por los pueblos de Selva, Caimari, Campanet, Pollensa y Alcudia, termine en el puerto de este nombre.

En la mañana de ayer ocurrió un amago de incendio en una casa de la calle de Camposanto por haberse incendiado el hollín de una chimenea.

Gracias a los pronto auxilios de unos vecinos el hecho careció de importancia.

En el *Boletín Oficial* del día de ayer se publica el Real decreto del ministerio de Marina estableciendo las reglas para la provisión del cargo de Perito inspector de buques mercantes que ha sido creada para unificar en un solo funcionario los servicios encomendados hasta ahora a los peritos mecánicos, arquitectos y maestros de bahía.

El Sr. Gobernador recibió una comunicación del Delegado del gobierno en Menorca, participándole haber dado cumplimiento a su telegrama referente al cumplimiento de la ley del descanso dominical, habiéndole contestado los Alcaldes de aquella isla que le denunciarán las infracciones que se cometan.

Se ha introducido una modificación en el programa de la Primera Comunión en la Catedral.

La procesión, en vez de ir al Oratorio de San Pablo, entrará de nuevo en la Basílica donde se hallará S. Ilma. para dar a todos su solemne bendición. Antes de ella un niño leerá un acto de consagración a Jesús Sacramentado, una niña pronunciará un acto idéntico dirigido a la Virgen y otro niño una salutación al Rmo. Prelado.

El sermón de la Novena de la Divina Pastora que ha de celebrarse en la iglesia de los P. P. Capuchinos en vez de estar a cargo del P. Miguel de Barcelona como se había anunciado, lo dirá el P. Doroteo de Barcelona.

Esta noche a las ocho y media se celebrará en el «Círculo de Obreros Católicos» una velada con arreglo al siguiente programa:

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Varias películas.
- 3.º La bonita pieza «Ves la paja en ojo ajeno».
- 4.º Varias películas.
- 5.º La divertida pieza «Los Ordenanzas».

El Director de telégrafos en Baleares nos comunica que ha quedado abierta al servicio público la estación telegráfica de la villa de Alaró.

Ayer por la mañana, como de costumbre no llegó de Argel, el vapor *Miramar*.

Debido al temporal del Norte, suspendió su salida de dicho puerto, el viernes.

El *Miramar*, llegó anoche a las ocho a nuestro puerto, el cual había salido a las seis de la mañana de Argel.

Un ahorcado

Ayer por la tarde fué encontrado ahorcado en su propio domicilio de la calle de Capuchinos, Miguel Bauzá Rosselló, que desempeñaba una plaza de guardia particular nocturno de la Plaza de Abastos.

Dicho individuo habitaba sólo la expresada casa, é iba a comer en la de un hermano suyo.

Al ver éste que hacía dos días que no había acudido a alimentarse, fué en su busca y sospechando le hubiese ocurrido algún accidente, después de llamar repetidas veces sin obtener contestación, subió a una ventana la que estaba entreabierta, desde la cual pudo ver al cadáver de aquel colgado en su propio dormitorio.

Inmediatamente se dió cuenta de ello a las autoridades acudiendo el Juez de instrucción don Julio de To-

rres, los Jefes de policía y guardia municipal empezando el primero la instrucción de las oportunas diligencias.

Dicho individuo para consumar el hecho, sujetó la cuerda a la parte superior del gozne de la puerta de una ventanilla así es, que sus pies casi tocaban al suelo.

Se ignoran los móviles que pudieran inducirle a atentar contra su vida.

Dicho individuo era casado y había bastante tiempo que vivía separado de la mujer.

De Sociedad

Ha salido para Barcelona para estar una temporada al lado de su familia doña Fidela Tolrá, madre de nuestro querido compañero don Miguel S. Oliver.

Ayer llegó a bordo del *Jaime II* nuestro querido amigo Santiago Rusiñol acompañado de su distinguida esposa y de su bella hija.

La familia Rusiñol pasará una temporada en Mallorca.

Ayer regresó de Barcelona nuestro compañero don Juan Muntaner.

Ha fallecido en la villa de La Puebla la distinguida señora doña Juana Serra Andreu, persona que gozaba de generales simpatías por su carácter afable y bondadoso.

Reciba su familia y especialmente su hermano don Bartolomé y su sobrino nuestro amigo don Rafael Torres, abogado, nuestro sentido pésame.

A bordo del vapor *Jaime II* llegó ayer por la mañana el Rdo. P. Miguel Esplugas, Provincial de los PP. Capuchinos de Cataluña, acompañado de su Vice-Secretario el P. Antonio de Argentina.

Ha llegado a Mahón el nuevo catedrático del Instituto general y Técnico de aquella ciudad don José Gaspar y Vicente.

En el vapor *Monte Toro*, llegaron ayer de Mahón, don Cristóbal Llabrés, don Leopoldo Figuerola, don Juan Mir, don José Bagur don Magin Bonet, don Bartolomé Mercadal, don Martín Bagur, don Antonio Riudavets, don José Orfila, don Juan Torres, don Pedro Riudavets y don Bernardo Seguí.

De Barcelona llegaron ayer en el vapor *Rey Jaime II*, don Manuel Puigvert, don José Caro, don Mariano Alomar, don Francisco García, don Sebastián Font, don Antonio Blanes, don José Sbert, don Miguel Grañes, don Miguel Bosch, don Antonio Puigserver, don Joaquín Orlandis y don Rafael Estela.

También llegó en dicho buque la familia del vocal de la *Maritima* de Mahón, señor Taltavull, que saldrá esta tarde para dicha isla en el vapor *Monte Toro*.

En el vapor *Baleaz*, salieron ayer tarde para Barcelona, don Fernando Escarre y señora, don J. Berge y hermano, don Constantino Morro, don Luis Cucurny, don L. de Mesa é hijo, don Baltasar Salvá y don Juan Bosch.

Un disparo

Alarma

En la madrugada de ayer se produjo una alarma entre los vecinos de la calle de Reinés por haber sonado un disparo de arma de fuego.

Muchos de ellos salieron a los balcones observando en la calle algunas carreras.

Ateniguado el hecho resultó que una pareja de carabineros iban persiguiendo un individuo que al parecer iba cargado con un bulto de tabaco y para intimidarle uno de los individuos de la expresada pareja, disparó su fucil al aire.

Se creyó que el perseguido, en cuestión había entrado en una cochera, en la que practicaron aquellos un detenido reconocimiento sin que diera resultado alguno.

Con tal motivo, y apesar de la hora, las cuatro de la mañana, llegaron a reunirse en dicho sitio bastantes curiosos.

Del Ejército

Ha sido desestimada la instancia de don Miguel Peña Gelabert que dirigió al Ministro de la Guerra en fecha 18 de Marzo último, en suplica de que por gracia especial, se le nombre dibujante de la Comandancia de Mallorca cuya plaza se halla vacante por fallecimiento del que la desempeñaba.

De las islas

Mahón

A consecuencia de un desgraciado accidente del trabajo falleció el pasado sábado en la Fortaleza de Isabel II el obrero don Francisco Sintes Pons, natural de San Luis y de 44 años de edad.

El cadáver del infeliz albañil fué trasladado al Hospital Militar, donde se le practicó la autopsia, transportándolo después al desembarcadero de Cala Figuera acompañado por una numerosa comisión de señores jefes y oficiales de la Comandancia de Ingenieros, que presidian los señores Coronel y Comandante de dicho cuerpo.

Alaró

Hay tengo que cumplir una agradable misión y es la de dar cuenta a los lectores de este ilustrado periódico de un acontecimiento que reviste extraordinaria importancia para todos los vecinos en general de esta laboriosa é industrial población.

Después de titánicos esfuerzos realizados cerca del gobierno por el digno representante en cortes por esta provincia don Juan Valenzuela, secundado sin descanso por el Ayuntamiento de esta villa y otras importantes personalidades que siempre miran con interés y prestan su

concurso a cuanto tiende al bienestar y prosperidad de la villa de Alaró, se ha conseguido dotar a esta población de una estación telegráfica, cuya necesidad era notoriamente sentida y muy especialmente por los fabricantes de calzado y demás industriales que continuamente tienen que valerse del telégrafo para comunicarse rápidamente con sus clientes y correspondientes.

Hoy ha tenido lugar la bendición de dicha estación por el digno señor Rector de esta parroquia, delegado por el Ilmo. señor Obispo, concurriendo al acto el señor Valenzuela con sus bellas y distinguidas hijas, el director de telégrafos de esta provincia don Miguel Zornoza, el jefe de línea S. Alvarez y el oficial habilitado señor Mulet, además de una nutrida representación del pueblo compues del señor alcalde accidental don Gabriel Homar los consejeros don Sebastián Xalapeira y don Bartolomé Vicens, el abogado don Antonio Ordinas, su hermano don Juan, farmacéutico, el notario don Manuel Cerdó, el médico don Gaspar Reinés, el oficial mayor de este Ayuntamiento don Lorenzo Homar, don Pedro Teófilo, el administrador de correos señor Enrich, el propietario don Pedro J. Plaza, el veterinario don Jaime Homar, y los comerciantes é industriales don Agapito Pedrero, don Pedro Gelabert, don Pedro Ferrer, don Andrés Bordeny, don Jaime Moranta, y don Pedro J. Gelabert y muchos otros que sería prolijo enumerar.

Los concurrentes al acto y el oficial de la nueva estación telegráfica señor Bibiloni, han sido obsequiados con una gira al histórico Castillo, en donde se les ha servido un espléndido banquete por el acreditado fondista don Gabriel Roselló, quien ha puesto de relieve sus excelentes condiciones para dejar satisfechos a los comensales.

Al descorcharse el Champagne, brindó el concejal señor Xalapeira en nombre del pueblo y en el elocuentes palabras, testimonio del unánime sentimiento hacia don Juan Valenzuela, por los esfuerzos realizados en pró de tan importante mejora y dirigió un saludo a los señores Jefes de telégrafos por haber asistido al acto de la inauguración y contribuido con su celo y actividad a la pronta realización de los trabajos necesarios para la instalación del aparato que nos pone en comunicación con todo el mundo.

Acto seguido, se levantó el festejado don Juan Valenzuela agradeciendo el homenaje y después de dar las gracias al pueblo de Alaró, por el recibimiento dispensado, se ofreció incondicionalmente para coadyuvar a todas cuantas mejoras sean necesarias al bienestar y progreso de esta villa. Las palabras elocuentísimas del señor Valenzuela, fueron coronadas con una estruendosa salva de aplausos.

El señor Zornoza, brindó ofreciendo su concurso para todo cuanto redunde en bien del servicio telegrafico de este pueblo quedando altamente agradecido del buen recibimiento de que había sido objeto.

El señor alcalde, se adhirió a lo manifestado por el señor Xalapeira y en nombre del pueblo, manifestó el entusiasmo por este sentido al recibir tan importante reforma.

En igual sentido que el señor Zornoza, han brindado también los señores Alvarez, Mulet y Bibiloni.

Después el señor Enrich felicitó al pueblo y dirigió un abrazo al cuerpo de telégrafos, llamándole hermano, tan dignamente representado en este acto.

El señor Cerdó, después de un cariñoso saludo a las señoras y señoritas asistentes al acto por realizar y animar la fiesta con su agradable presencia, saludó a la villa de Alaró y dió las gracias al señor Valenzuela por las felices gestiones que realizó en pró de la misma.

También el Sr. Pascual, rector del oratorio del castillo, pronunció un sentido brindis alusivo al acto.

Los señores Reynés, Ordinas, Perelló, Bordeny y algunos otros brindaron y celebraron con frases entusiastas la mejora que se festejaba.

Durante la fiesta, reinó la mayor cordialidad entre todos los reunidos, y una vez terminado el banquete regresamos al pueblo donde después de la bendición, se dirigieron telegramas de felicitación a doña Luisa Ladaría de Valenzuela, al Excmo. señor presidente del Consejo de Ministros, a todos los representantes á Cortes por esta Isla, al Excmo. señor don Pedro Sampol y a la prensa regional.

Terminada la bendición fuimos obsequiados con un lunch en la casa del propietario don Antonio Ordinas y a la hora del tren, los concurrentes acompañaron al señor Valenzuela y demás acompañantes a la estación donde fué objeto de una cariñosísima despedida, digno remate de la brillante fiesta de que guardaremos imparecedero recuerdo.—C.

21 Abril 1911.

Fomento del Turismo

Sesión del 22 Abril 1911

Presidió don Mariano Zaforteza y asistieron los señores Salom, Blanes Tolosa, Barnils, Amengual y Pascual secretario.

Después del despacho ordinario y de trazar algunos planes para el porvenir y nuevo desarrollo de la Soledad, se tomó el acuerdo de convocar a los Presidentes de Sociedades recreativas de esta ciudad a una reunión que se celebrará el miércoles próximo día 26, a las siete de la tarde en el local de la Cámara de Comercio para tratar de la conveniencia de celebrar este año Semana Deportiva.

Se levantó la sesión.

INSTALACIONES ELECTRICAS
EL AGUILA—Brossa, 30

MAGNESIA ERBA

Purgante ideal para niños y adultos, eficaz en pequeño volumen.—Constituido de magnesia purísima, clacinada, pesada es degusto agradable y muy fácil de tomar también por los niños.—Utilísima en la estitiquz habitual, histerismo, almorranas, enfermedades del hígado y vejiga, gota, flatulencias, etc.—Manteniendo siempre libre el intestino, es un optimo preservativo contra la apendicitis y cólico miserere.
Depósito general para las Baleares: CENTRO FARMACEUTICO, Palma.—De venta en todas las farmacias

D.^a Juana Serra Andreu
Falleció ayer en la villa de La Puebla
A. E. R. I. P.
Su afligido hermano Don Bartolomé, sus sobrinos Doña Catalina y Don Juan, su sobrino político Don Rafael Torres y demás familia, participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les ruegan una oración para el alma de la finada, invitándoles al funeral que se celebrará mañana á las diez, en la Iglesia Parroquial de la villa de La Puebla.

CUEVAS DELS HAMS-MANACOR Las más suntuosas y ricas en bellezas de la isla.—Iluminadas con luz eléctrica.—Ida y vuelta en un día.—Cenar y dormir en la estación de Manacor.—Precio de entrada de una á dos personas 5 pesetas y 2.50 por cada persona de aumento

Importantísimo para el público

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED
Llegará á esta ciudad, hospedándose en la Fonda del Vapor, Verí 19, donde permanecerá un día el sábado próximo 29 de Abril, el reputado ortopedista de Barcelona Don Luis G. Torrent, autor de los acreditados Cuadrúple y Triple Regulador que tantas curaciones de hernias han realizado y de los cuales hacen constar la recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho á todos los demás sistemas conocidos.
Está plenamente demostrado que el quebrado que no se cura con tan maravillosos bragueros no se cura con ningún otro, pues nadie absolutamente nadie, puede ofrecer las garantías mejores que las que ofrece la conocida casa Torrent de Barcelona. Los bragueros del especialista Torrent no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo el paciente hacer libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor á que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.
HOMBRES, MUJERES Y NIÑOS DEBEN USARLOS.
Construcción especial de toda clase de aparatos ortopédicos para la curación de las desviaciones de las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza y en general todos los defectos de conformación del cuerpo humano FAJAS VENTRALES DE GRANDES RESULTADOS.
NOTA.—Téngase presente que el especialista Torrent estará en Palma únicamente el sábado próximo 29 de Abril en la Fonda del Vapor, calle de Verí, donde podrán consultarle todas cuantas personas lo deseen.
Los que no aprovechen este día tendrán que dirigirse á su consultorio de Barcelona Unión, 13.

Banquete en el Circulo Mallorquin

El banquete, anoche celebrado en el Circulo Mallorquin dedicado al Maestro Marqués por los coristas que tomaron parte en el concierto sacro, del Domingo de Ramos, hará época en los fastos de las brillantes fiestas y perdurará como ejemplo de distinción exquisita y de espléndida suntuosidad.

Tarea inútil, la del cronista trazar siquiera de esbozar el mágico golpe de vista que ofrecía el gran salón de fiestas del Circulo al dar comienzo al banquete, resultante de un conjunto de brillantísimas notas: multitud de distinguidas damas y bellísimas señoritas, luciendo espléndidas toillettes y ricas joyas de las que arrancaban los chorros de luz sorprendentes irrisaciones, fulgurando sobre los rosados escotes y sobre las triunfadoras, cabezas juveniles; brillantes uniformes militares salpicando el armonico conjunto de los severos fracs; plantas y flores, embalsamando el ambiente y halagando los ojos; centenares de bombillas, cuya luz, esplendorosa desahuciase en argentea cascada á través de la fina cristalería, y abriantaba las flores que en alarde de exquisito gusto, bordaban la blanca mantelería que cubría la enorme mesa.

Esta estaba dispuesta en forma de doble T, y en ella, entre señoras y caballeros tomaron asiento 107 comensales.

La comida dió principio á las ocho.

Ocupó la presidencia del banquete el Maestro Marqués, sentándose en los asientos inmediatos la distinguida señora del agasajado; el presidente del Circulo don Juan Bestard, don José Nouvilas, y las distinguidas señoras doña Teresa Sancho y doña Angela Calvet de Dehazo.

El menú fué exquisito; hélo aquí: Entremeses; Consommé Bisque; Langosta á la tartara; Mayonesa de dentón; (Rioja blanco); Menestra de legumbres; Pechuga de pava asada; (Rioja clarete); Jamón en dulce con huevos hilados; Galantina de pava trufada; Pan de foie; gras á la bella vista; (Moët et Chandon); Pudding parisien (Jerez); Biscuit glacé; Dulces—Frutas; Café—Licores.

El banquete continuó á las nueve, hora en que á causa del descanso dominical hemos de cerrar esta edición, privándonos ello de dar más pormenores hoy de la agradable fiesta; de ella nos ocuparemos con más detención mañana.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto durante el día de ayer:
Entradas:
A las cinco de la mañana, de Mahón vapor «Monte Toro», con la correspondencia, 152 pasajeros y carga.
—A las seis y tres cuartos, de Barcelona, vapor «Rey Jaime II», con la correspondencia, 43 pasajeros y carga.
Salidas:
A las seis y media de la tarde, para Barcelona, vapor «Balear», con la correspondencia, pasaje y carga.
También quedaron despachados:

Para Marsella, vapor «Cataluña», que saldrá esta mañana.
—Para Mahón, vapor «Monte Toro», que saldrá esta tarde.
—Para Barcelona vapor «Rey Jaime II», que saldrá esta noche.
—Para Cabrera, vapor «Ciudad de Palma», que saldrá mañana.
—Para Gandia, laud «Virgen del Carmen», con efectos.
—Para Valencia, pailebot «San Miguel», con efectos.
—Para Gandia, laud «Joven Maria», con efectos.
—Esta mañana llegará de Barcelona, el vapor «Belver».

CULTOS

Para hoy
Visita á la Corte de María
Continúan en San Cayetano dedicadas á San Francisco de Paula: Exposición á las seis; á las diez y media se cantará por la Capilla de Santa Cecilia la Misa Pontifical á cuatro voces, composición de maestro Perosi, ensalzando las glorias del humilde Fundador de los Mínimos el R. P. Juan B. Recolons, S. J.; al anochecer Rosario, Triduo predicado, ejercicio en honor del Santo, Bendición y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En la Catedral-Basilica, á las siete y media, solemne misa de Comunión en el altar de la Purísima, para los niños y niñas de primera Comunión. Terminada la misa se dirigirá en procesión al Oratorio del Palacio Episcopal para recibir de manos del señor Obispo la estampa recuerdo.
En Santa Eulalia, fiesta del Milagro del Santo Cristo: A las nueve y tres cuartos Horas menores y Misa mayor con sermón por el R. P. Bernardo Martorell del Oratorio; por la tarde, después de los actos de coro, se dará principio al devoto Septenario del Santo Cristo, el que continuará los domingos sucesivos.
En San Nicolás, fiesta en honor de San Expedito, martir: A las diez Tercia y Misa mayor, en que predicará el R. don Bartolomé Juan y Coll.
En San Francisco, á las siete y media, misa de Comunión general para los Terzarios; por la tarde á las seis y media exposición, rezo de la Corona, plática por el R. P. Juan A. García, estación y reserva, después de la cual se impondrá el Hábito de la Tercera Orden á los que lo hubieren solicitado.
En el Socorro, á las siete y media, misa de Comunión general para todos los devotos y cofrades de Nuestra Señora de la Consolación y Correa; á las ocho misa de Primera Comunión con música y plática para varios niños alumnos del Colegio de PP. Agustinos; por la tarde á las siete Rosario, plática, Coronilla cantada y procesion con la devota imagen de la Virgen de los Desamparados, que será trasladada á su Capilla.

En San Jaime, fiesta en honor del Santo Cristo del Sepulcro: A las diez Tercia y Misa mayor con sermón por el R. señor Munar, Vicario del Pont d'Inca; por la tarde á las cinco Rosario cantado.
Jubileo de Cuarenta horas
A Nuestra Señora, de la Soledad, en las Mifionas.
Para mañana
Jubileo de Cuarenta horas
Concluyen en S. Cayetano dedicadas á S. Francisco de Paula: Exposición á las seis; á las diez y media Misa mayor; al anochecer Rosario, último día del Triduo, ejercicio, Bendición y reserva solemne de S. D. M.
Visita á la Corte de María
A Nra. Sra. de las Mercedes en la Merced.

TELEGRAMAS

LA CUESTION DE MARRUECOS

Madrid 22 á las 2
Esperando lo que hará Francia
Según se dice en caso de que el Gobierno francés acuerde la ocupación militarmente, de algunos puertos marroquíes enclavados en su zona de influencia, el general Ortega tiene orden de nuestro Gobierno de embarcar seguidamente en Cadiz con dos batallones para ocupar Larache, y en previsión de ello están ya ultimados todos los preparativos para llevar á efecto dicho plan.

Tropas francesas á Marruecos
Comunican de Paris que el lunes próximo embarcarán con dirección á Marruecos un batallón de tiradores, otro de zuavos y una sección de ametralladoras.

Precauciones en la frontera de Orán
El Gobierno francés ha adoptado precauciones á lo largo de la frontera de Orán en vista de las amenazas de las tribus vecinas que intentan bloquear los puertos franceses de dicha frontera.

Madrid 22 á las 18
Tropas de Marina en pié de guerra
Comunican de Cadiz que el comandante del Apostadero revistó en San Fernando á las fuerzas de infantería de Marina en pié de guerra. Se supone que dichas fuerzas marcharán dentro de brevísimo tiempo á Marruecos, pues el ministro de Marina señor Pidal, ha telegrafiado á dicho Apostadero preguntando que material de campaña se necesita.

Conferencia de Canalejas y García Prieto
El señor Canalejas ha conferenciado con el ministro de Estado, señor García Prieto sobre Marruecos. Este informó al presidente de las conferencias que tuvo ayer con los Embajadores durante la recepción celebrada en el Ministerio de Estado.

Fez en poder de los rebeldes
Un telegrama de Ceuta que publican algunos periódicos dice que la ciudad de Fez cayó en poder de los rebeldes, no obstante esta noticia no ha sido confirmada oficialmente. No hay ninguna nueva noticia de Fez.

COTIZACIONES

Madrid 22 á las 18
Interior contado. 83'50
Interior fin de mes. 84'02
Al próximo. 84'20
Amortizable, 5 p g. 101'75
Amortizable nuevo. 92'60
Banco de España. 452'00
Compañía Tabacalera. 331'50
Francos. 8'50
Libras. 27'45
Exterior. 97'85

POLÍTICA

Madrid 22 á las 2
Dimisiones de concejales
Dicen de Salamanca que el alcalde de dicha ciudad y los concejales de la minoría republicana socialista y un concejal conservador presentaron la dimisión de sus cargos en la última sesión á consecuencia del disgusto producido por la preterición del Gobierno respecto á la comisión de aquella capital designada para pasar á Madrid á gestionar asuntos de interés para la población.
El público que asistió á la sesión acogió con vivas y aplausos aquellas dimisiones.

Madrid 22 á las 18
Protesta de sorianistas
Los amigos del diputado señor Soriano, le han enviado una protesta por haberse prohibido la celebración de un meeting y una manifestación en Oréense.
La prohibición estará justificada, pues es sabido que el Gobierno concede amplia libertad á los ciudadanos cuyas peticiones se hallen dentro de las leyes.

El problema de los consumos
Respecto al problema de los consumos se pondrá en limpio un bosquejo de las bases que se consultarán y si son aceptadas el Estado no escatimará su concurso y si no les

parece bien, no se hará nada respecto á este impuesto.
Ultimando el proyecto de Asociaciones
El señor Canalejas ultima estos días el proyecto de ley de Asociaciones para que sea aprobado en Consejo de ministros antes de la reapertura de las Cortes.

Directorio republicano-socialista
Mañana se reunirá el Directorio del partido de la conjunción republicano-socialista en casa del señor Perez Galdós.

NOTICIAS SUELTAS

Madrid 22 á las 2
Para la coronación del rey de Inglaterra
Las fuerzas de los destacamentos africano coloniales que han de asistir á la coronación del rey Jorge de Inglaterra, llegarán al puerto de Southampton, el día 11 de Junio próximo.

Para este día habrán llegado ya con igual objeto á Liverpool las tropas canadienses.
Se están haciendo preparativos para obsequiar á dichas tropas.

El Centenario de Cervantes
Continúan con actividad los trabajos preliminares para la celebración del Centenario de Cervantes.

Las gestiones hechas por la Comisión organizadora cerca de la prensa americana va dando sus resultados, pues ha empezado ya á publicar trabajos de propaganda para la referida solemnidad.

Además se ha solicitado del ministerio de Estado se cursen por la vía diplomática invitaciones á las repúblicas americanas para que tomen parte en la celebración de dicho centenario.

La citada comisión visitó al ministro de Instrucción publica don Amalio Gimeno para solicitar el apoyo oficial que les ofreció el ministro.

En breve será convocada una junta compuesta de los individuos de las Academias y corporaciones madrileñas para que coadyuven al mayor esplendor y solemnidad de dicho acto.

Madrid 22 á las 18
Canalejas y los congresistas
El señor Canalejas almuerza con los congresistas de Derecho Internacional en el Hotel Ritz.

Cartillas de seguros á las clases y soldados de ingenieros
En el cuartel de la Montaña se verificó el acto de la entrega por el Instituto Nacional de Previsión de cartillas de seguros á las clases y soldados de ingenieros, asistiendo el Ministro de la Guerra general Luque, las autoridades militares y generales y jefes de ingenieros.

Disposiciones de guerra
El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:
Concediendo prórroga del plazo para trasladarse á cuenta del Estado la familia del general Alpuente, gobernador militar de Menorca, desde Pamplona á Mahón.

La «Gaceta»
La Gaceta de hoy publica los decretos del ministerio de Marina y de otros ministerios últimamente firmados por S. M.

El decreto creando un impuesto sobre encendedores mecánicos.
La convocatoria para exámenes de ingreso al Conservatorio de Música.

Congreso de Derecho Internacional
En la sesión de anoche celebrada por el Congreso de Derecho Internacional se discutió el tema: «Guerra con aeroplanos», interviniendo varios oradores.

Hoy celebrará el Congreso sesión en pleno y la clausura.

Ministro enfermo
El ministro de Marina, señor Pidal guarda cama á consecuencia de un fuerte catarro.

Audiencias en Palacio
S. M. el Rey recibió en audiencia particular á los condes de Santa Eugracia y Belascoain, y al señor Rodríguez Alfonso.

Hablaron á S. M. de los proble-

mas de Canarias los exministros Arias Miranda, y don Amós Salvador y los periodistas Betegon, Juan José Cadenas, teniendo con éstos una larga conversación sobre la cuestión de Marruecos y otros asuntos.

Recepción en honor de los congresistas
Esta noche habrá recepción en Palacio en honor de los congresistas en el salón Gasparini precedida de un banquete que se celebrará en el gran Comedor.
Los invitados ascienden á 250.

Firma regia

El Rey ha firmado los siguientes decretos del ministerio de Fomento:
Ascendiendo á inspector general de ingenieros agrónomos á don Julio Otero; á ingenieros jefes agrónomos á don José María Grande Vargas, á don Francisco Rivas y á don Victor Cruz.

Admitiendo la dimisión del comisario presidente provincial de Fomento de Albacete don Leandro Lopez Ladrón de Guevara y nombrando para sustituirle á don Francisco Martínez Vilena.

Declarando oficialmente constituida la Cámara de propietarios de Logroño.

Modificando los artículos 58, 66, 68 y 69 del Reglamento del plan de estudios de la Escuela de Ingenieros de minas.

Autorizando á la Junta de obras del puerto de Sevilla para adquirir directamente y sin las formalidades de subasta una locomotora y 16 vagones.

Aprobando el presupuesto de gastos para la conservación y explotación de las obras nuevas del puerto de Barcelona.

MENCHETA

NOTICIAS DE BARCELONA

Barcelona 22 á las 18.
Llansó se interesará por el aumento de sueldo de los funcionarios de Baleares

El diputado republicano por Menorca don Federico Llansó, ha manifestado que cuando se abran las Cortes, insistirá en que se conceda á los funcionarios administrativos y civiles de Baleares, el treinta por ciento sobre el sueldo que disfrutaban en concepto de residencia.

Añadió el señor Llansó que el anterior Ministro de Hacienda señor Cobian estaba dispuesto á acceder á dicha petición, pero que el señor Rodríguez se resistió á ello.

Un desertor francés detenido
La ronda de mendigos ha detenido á un sujeto francés, desertor del Ejército que había llegado á Barcelona á pje desde Perpiñán.

Dicho sujeto después de abofetear á un sargento ha sido entregado al Consul francés.

La fiesta de San Jorge
Mañana festividad de San Jorge, patrón de Cataluña, se celebrarán varios festejos solemnes.

Algunos gremios proyectaron una fiesta en la Iglesia de San Agustín. A dicho acto se han adherido «La Liga regionalista» y muchas entidades políticas y asociaciones religiosas.

Consejo de guerra contra un periodista

Hoy se ha reunido un Consejo de guerra para juzgar á don Lorenzo Pahisa, redactor de «El Progreso» por un artículo injurioso para el Ejército que publicó en dicho periódico.

El Fiscal pidió para el procesado la pena de tres años y cuatro meses de prisión correccional.

La defensa solicitó la absolución.

Una legión de voluntarios
«El Progreso» en su editorial propone que se forme en España una legión de voluntarios con destino á guarnecer Melilla y Ceuta, al igual de la legión extranjera que tiene establecida Francia en los territorios africanos.

Sujetos multados
Comunican de Manresa que varios sujetos que repartían hojas de

Nakens han sido condenados por el Juzgado á 25 pesetas de multa.

Basilio Paraiso á Barcelona

Es esperado en esta ciudad para mediados de Mayo D. Basilio Paraiso con objeto de visitar el Centro Arrgonés en el que se propone dar una conferencia, preparándose grandes festejos ea su obsequio.

Conferencia en el Centro Monárquico
El socio del Centro Monárquico de esta ciudad, D. Pedro Pinart Novellas dará una conferencia, mañana en dicho Centro desarrollando el tema: «El partido conservador y la legislación social».

Excursión á Vallvidrera
Mañana el Centro obrero Calasancio realizará una excursión á Vallvidrera.

Alianza con Alemania y no con Francia

La mayoría de los elementos políticos de esta capital abundan en la idea de que es más favorable una alianza de España con Alemania prenciendiendo de Francia, en los asuntos de Marruecos.

Los viajeros de comercio que llegan á esta capital procedentes de poblaciones africanas muestran unanimidad en decir, que los franceses hacen intensa campaña calumniosa contra los españoles.

Delegado del Alcalde á la misa de S. Jorge

A pesar de las gestiones efectuadas por los Concejales radicales, el Alcalde, Marqués de Marianao ha delegado al Concejal señor Vallés para que la represente en la misa que mañana se celebrará como de costumbre en honor de San Jorge, en la capilla de la Diputación provincial.

Tal determinación ha disgustado á los Concejales radicales.

CORRESPONSAL.

Espectáculos

Teatro Lírico

Compañía italiana de ópera cómica y opereta de Graneri y Marchetti
Función para hoy á las cuatro y media.— La Princesa del Dohari.
A las seis y media.—S. g. de Valtzer.
Entrada general 0'67 ptas.

Teatro Balear

Cine y Variedades.
Todos los días función por la artista Peida con sus cuadros plásticos luminosos, por la completista Pura Martini, las artistas Sibera Boriana y Cine con es cogido y variado programa.
Entrada general 20 cts.

Teatro La Protectora

Todas las días función de cinematógrafo con variado y escogido programa.
Entrada general 10 céntimos.

Círculo de Obreros Católicos

Todas las días función de Cine con escogido programa.

COLORS PALIDOS
ANEMIA DEBILIDAD AGOTAMIENTO de las FUERZAS, etc.
curadas radicalmente por el
HIERRO BRAVAIS
Toda farmacia y 130, r. Llatas, París.— Precio gratis.
ANEMIA

CAN BITLA Trajes negros confeccionados desde 25 pesetas.

Ningun enfermo del ESTÓMAGO é INTESTINOS

por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desesperarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlin, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR SAIZ de CARLOS (STOMALIX)

ha recuperado la salud con su uso, largos años perdida.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enflaquecido.

De venta en las principales farmacias del mundo y Barraco, 30, MADRID. Se remite por correo talista á quien lo pide.

Máquinas Pfaff para coser, bordar y zurcir medias. Antigua casa BANQUÉ, COLON, 34